

传递税费政策“好声音” 助力小微企业稳发展

本报讯(记者 姬慧洋)10月15日,记者从市城乡一体化示范区税务局了解到,今年以来,该局深入贯彻落实各项税费优惠政策,优化营商环境,通过部门之间协同共治,不断强化政策解读指引、精准推送、办税辅导,加速政策落实落地,让政策红利更好惠及小微企业,为小微企业发展增活力、添动力。

“云税直播”讲干货 传递税惠“好声音”

税费优惠政策发布后,该局以纳税人的发展和需求为根本,聚焦纳税人关注度高的热点问题,按照享受主体、优惠内容、享受条件和政策,从减负、促融资、助创业三个方面,汇总形成针对小微企业的税费优惠政策指引,并开设“云税直播”智税讲堂,为纳

税人详细讲解最新的税费优惠政策,设置互动交流环节,通过纳税人在评论区留言、税务主播在镜头前“一对一”解答辅导,实现远程互动“零障碍”,打通纳税服务的“最后一公里”,全力帮助纳税人更及时全面知政策、会操作、能享受。

“政策找人”精准达 税惠红利“安心享”

该局借助“征纳互动”平台,紧紧围绕税收政策热点、税费优惠政策享受情况、涉税风险提示提醒等内容,定期为纳税人开展“智能体检”,并出具涉税智能画像体检报告,让纳税人足不出户就能享受减税降费“大礼包”。目前该局已推送个性化政策,可享受权益、待处理风险等提醒300余次。便民办税“送春风”,暖心服务“零

距离”。该局狠抓“思想引领”,牢牢把握党性教育的关键环节,开展党委书记上党课、专题研讨会等活动,在党规党纪、法律法规、廉洁自律等方面引领税务干部在任何时候、任何场合必须政治态度鲜明、政治立场坚定,自觉同党中央保持高度一致,多措并举探索党建与税收互促共进新途径,挑选各部门业务骨干组建疑难问题解答团队,通过征纳互动平台“一对一”“手把手”辅导纳税人熟悉电子税务局各模块功能操作流程,为纳税人提供24小时“线上+线下”咨询解答服务,同时,大力推行预约办、延时

办、远程办等便民举措,及时解决纳税人在办税过程中遇到的问题,全力做到“点对点”辅导、“面对面”解答、“线对线”连接、“手把手”操作、“心贴心”讲解,将便民办税的“春风”送到纳税人心坎里。

下一步,该局将坚持以纳税人为中心,着力锻造税收“硬功夫”,全面提升纳税服务“软实力”,送政策、问需求、解难题,全力以赴让税惠红利精准直达纳税人,切实解决小微企业发展难题,提振小微企业发展信心,增强小微企业发展活力,为示范区经济高质量发展贡献税务力量。

优化营商环境 推动高质量发展

创建全国文明城市进行时

身边变化

消防知识绘上墙 安全意识入人心

本报讯(记者 朱东一)为扩大消防宣传覆盖面,提升消防宣传影响力,拓展消防宣传渠道,近日,市消防救援支队示范区大队创新消防宣传方法,在辖区范围内用墙绘宣传消防安全知识,提升了消防安全知识在群众中的知晓率,拓宽了消防安全知识的宣传广度。

据了解,他们根据城乡结合部的实际情况,通过生动形象的漫

画和简洁明了的标语将消防安全知识“上墙”。墙绘内容通俗易懂,实用性强,紧贴群众实际,涵盖家庭防火、农村防火等消防安全常识,成为群众学习消防知识的“流动课堂”。

市城乡一体化示范区居民对这一新颖的消防宣传形式给予好评。市消防救援支队示范区大队真正地把消防宣传触角延伸到基层,绘出一道亮丽的消防宣传风景线。

反视镜



近日,滨河北路与周口大道立交涵洞壁被人涂鸦,不仅有碍观瞻,也影响城市形象。

记者 梁照曾 摄

视觉新闻

10月16日,位于淮阳区的河南联盟实业有限公司智能化车间一角。该公司车间自动化程度高达70%以上,产品广泛应用于市政给水、排水、燃气、电力等领域。近年来,淮阳区用好“中国塑料制品之城”金字招牌,围绕上下游产业链招商,推动传统产业“补链”增效、优势产业“扩链”增容。

记者 沈湛 摄



切实推动“八五”普法规划落地见效

本报讯(记者 陈永团)10月16日,我市“八五”普法中期评估验收汇报会召开。河南省“八五”普法中期评估验收组组长、省妇联二级巡视员张俊美,市委常委、宣传部长王少青出席会议。

会上,省评估验收组听取了我市“八五”普法规划贯彻实施情况汇报,以及市教育体育局、市市场监督管理局、市妇联、郸城县落实“八五”普法情况汇报。

王少青指出,“八五”普法规划实施以来,周口通过建立完善工作机制,突出重点内容,创新普法形式,建立“五级”普法教育阵地,加强线上普法阵地和法治乡村建设,深化依法治校治企等,营造了全社会

尊法守法用法的良好氛围。周口将以此次评估验收为契机,坚持问题导向,抓重点、补短板、强弱项,进一步增强普法责任意识,压实普法主体责任,强化普法方式创新,完善激励保障措施,切实推动“八五”普法规划落地见效。

张俊美对我市“八五”普法规划贯彻实施工作给予充分肯定,并希望周口坚持高标准定位,增强行动自觉,坚持服务大局,抓好重点工作,坚持齐抓共管,落实普法责任,推动法治宣传教育走深走实。

会后,省评估验收组通过知识测试、实地察看等方式,对我市“八五”普法实施情况进行了中期评估。①7

增强履职尽责能力和业务本领

本报讯(记者 侯国防 通讯员 尚飞帆)10月16日,全省派驻帮扶干部能力提升示范培训班在鹿邑老子研究院开班。国家乡村振兴局政策法规司二级巡视员毕国强,省乡村振兴局党组成员、副局长孔剑君,副市长孔阳等出席开班仪式。

开班仪式深刻阐述了开展驻村帮扶工作的重要意义、主要任务、工作方法,并对驻村帮扶工作提出具体要求。要求各派驻帮扶干部要晒出一张黑脸,走到群众中去,用耳朵听群众声音,与群众同吃同住同劳动,让群众认可和认同;要练就一双硬翅膀,增强调查研究和解决问题能力,增强做好群众工作和抓政策落实能力;要培养一副热心肠,对

群众的小事常记于心,积极帮忙;要练就一对铁肩膀,敢于担当,尤其是遇到新情况、新问题、新矛盾,要敢于挺身而出、敢于担当负责,为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接作出新贡献。

此次培训为期3天,主要任务是深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神和习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接重要指示批示精神,通过研究落实党中央、国务院和省委、省政府巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接新部署、新要求、新政策,帮助帮扶干部进一步增强履职尽责能力和业务本领。①7

发挥好人才优势 做好社会服务工作

本报讯(记者 沈锋)10月13日,农工党周口市委召开“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育工作会暨宣讲会。市政协副主席、农工党周口市委主委程若光主持会议并讲话。

程若光围绕主题教育的重大意义、总体要求、组织开展,从提高政治站位、锚定目标任务、提升工作实效三个方面,结合农工党工作实际和自身学习体会进行宣讲。他指出,农工党深入开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,是全面学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想和中共二十大精神、立足党和国家中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是参政党和执政党亲密合作,共同推进多党合作事业、共同砥砺奋进的生动体现,具有重要意义。全市农工党党员要积极投身主题教育,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,进一步加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,立足本职工作,发挥人才优势,积极建言献策,做好社会服务工作,持续推动主题教育走深走实。①7

前三季度全市港口完成货物吞吐量3277.4万吨



“我自豪,我是一名军嫂”

(上接第一版)

再次规划人生,她选择当一名教师

两年的军营生活是短暂的,也是难忘的。2016年赵慧慧光荣退役。退役后,她选择继续在河南大学完成学业。大学期间,她时刻保持着军人作风:时间观念特别强,按时作息,按时完成各项学习任务,从不拖延。她那叠得像豆腐块一样整齐被子,让室友羡慕不已。她对自己的人生进行了规划,选修了教育专业课程,拿到了教师资格证。通过专业学习和思考,赵慧慧渐渐地将教师作为自己未来的职业。

既然选择了远方,便只顾风雨兼程。2019年,赵慧慧从河南大学毕业,通过公开招聘考上了教师岗位,成为沈丘县老城镇第二初级中学的一名教师。她没有满足现状停滞不前,通过刻苦学习,2021年拿到了高中教师资格证。她不断提升自我,2023年成功考上河南师范大学硕士研究生。她怀揣着对教育的热忱之情登上三尺讲台教书育人,不断提高自己的教育教学水平,投身到“太阳底下最光辉的事业”之中。

当一名教师是她的人生理想,教

育是她热爱的行业,从入职第一天起,她就告诉自己,一定要认真工作,让家长满意,让学生快乐学习、健康成长。她深知,作为一名新教师要想搞好教学,就必须多向老教师学习经验,多听课、多钻研。她不断汲取新知识,认真查阅资料备课,以饱满的热情上课,课后认真反思总结,不断积累教学经验并运用到工作中。成长的过程要付出很多艰辛,但收获的果实是甜美的。渐渐地,她形成了自己的教学模式和教学风格。在上级及学校领导的关怀、支持和自己的不懈努力下,她在平凡的教育岗位上取得了优异成绩,多次受到上级教育主管部门的表彰。2021年,她荣获“沈丘县镇级优秀教师”称号;2022年,她被评为老城镇优秀教师。

割舍不断军旅深情,她选择成为一名军嫂

舒婷的《致橡树》中有一段话:爱——不仅爱你伟岸的身躯,也爱你坚持的位置,足下的土地。

赵慧慧将《致橡树》抄在日记本扉页上,这是她的人生追求,也是她择偶的标准。

2017年,23岁的赵慧慧外表美

丽、志存高远,在众多的追求者中,毫不犹豫地选择了现役军人谢树森作为人生伴侣。当年,二人喜结连理。从此赵慧慧多了一重身份——军嫂。

婚假结束,谢树森要回部队服役。赵慧慧深情地对他说:“你放心走吧,家里有我你不必挂念!”

“你一定要替我好好站岗,两年的军营生活太短了,我当兵还没有当够!”

“你放心,我一定会的,我站岗时把你的照片放在我贴身的上衣内,咱们一起值勤!”

“家里面让你操心!你也要照顾好自己!”

……

在夫妻两人的微信聊天记录里,有对对方的牵挂,也有对理想追求的探讨。

军嫂很光荣,但成为一名好军嫂有多辛苦,只有她自己知道。结婚6年来,赵慧慧深深体会到,军嫂不仅是一个称号,更多的是付出和责任。作为一名军嫂,她用自己柔弱的双肩挑起家庭生活的重担,用无私的奉献、无悔的付出,默默无闻地支持着祖国的国防事业。她从来没有因为家庭原因拖丈夫后腿。由于单位远离县城,每天来回近60公里,道

路颠簸,怀孕期间她的脚每天都肿得像“气蛤蟆”一样,但是考虑到爱人担负着守家卫国的光荣使命,她没有一句怨言,默默咽下了所有苦水。

2019年,她的婆婆不幸右腿股骨骨折,不能走路,卧床半年有余,公公在北城派出所工作需要值班备勤,半夜还不能回家。在如此艰难的环境下,她一边踏实工作,一边伺候婆婆、照顾女儿。她为了不影响丈夫的工作,有时甚至想一人“掰几瓣”用,直到婆婆拄着拐杖能下床练习行走,她才敢告诉丈夫实情。打电话告诉爱人的那一刻,她再也忍不住委屈的泪水,电话中的她泣不成声。一次又一次,她从来都是报喜不报忧,怕国戎边的爱人分心挂念,坚强的她用柔软的肩膀撑起了这个家。每当别人问她,当军嫂辛苦吗?她总是微笑着说,做军人的妻子,就要肯吃苦、能吃苦,讲奉献、能奉献,才无愧于军嫂这个光荣称号。

“我必须是你近旁的一株木棉,作为树的形象和你站在一起。根,紧握在地下,叶,相触在云里。”不管生活的道路有多少坎坷,多少艰辛,赵慧慧都一往情深地爱着丈夫,无怨无悔地支持着丈夫的工作,让他心无旁骛扎根军营。②16

本报讯(记者 王永剑)10月16日,记者从市港航管理局获悉,沙颍河周口至省界航道提升工程前期工作已基本完成。截至9月底,全市港口完成货物吞吐量3277.4万吨,同比增长30.86%;完成集装箱吞吐量80349标箱。

对于市民关注的沙颍河周口至省界航道提升工程,记者了解到,纸店沙河大桥及航道疏浚工程施工单位已进场,纸店沙河大桥施工便道和交通便桥已修建完成,正在进行老桥拆除作业,航道疏浚项目已开工。中豫国际港务集团于上月末举行项城通济大道桥开工仪

式和郑埠口一线船闸改建开工仪式,这标志着沙颍河“四升三”项目已全面开工。

周口港9月份完成货物吞吐量377万吨,完成集装箱吞吐量6573标箱。西华逍遥港9月份主要开展小麦装卸作业和集装箱装卸作业,完成散货吞吐量2559万吨。刘湾作业区9月份完成货物吞吐量18.4万吨。

市港航管理局负责人告诉记者,提升沙颍河航道通航能力的郑埠口复线船闸9月份已投入运营。该船闸投资2.87亿元,设计代表船型为500吨级兼顺1000吨级货船,设计年通过能力1431万吨。

关注第五次全国经济普查

普查的业务流程

普查的业务流程主要包括,制订普查方案,普查区划分及绘图,普查指导员和普查员选聘及培训,编制清查底册,实施单位清查,登记准备,普查登记,普查数据检查、审核与验收,普查数据质量抽查,普查数据汇总、评估、共享与发布,普查资料开发及普查总结等12个环节。